

中国应急救援人员关爱和矿山尘肺病防治基金会

简 报

第 8 期 （总第 293 期）

基金会综合部

2024 年 11 月 25 日

目 录

- 张恩玺理事长一行赴河北慰问
- 北京青春建设投资集团有限责任公司向我会捐赠善款 100 万元
- 许尔锋副理事长一行赴北京慰问
- 包钢第三职工医院成为我会定点医院并接受爱心捐赠
- 山东天安矿业集团有限公司向我会爱心捐赠
- 商登莹副理事长一行赴安徽省淮南市参加公益捐赠及调研

张恩玺理事长一行赴河北慰问

11月7日，基金会理事长张恩玺、副理事长许尔锋一行赴河北省邢台市、保定市和雄安新区慰问应急管理系统牺牲、工亡同志的家属，带去了应急管理部党委的关怀及我会慰问并送上了应急关爱专项慰问金。张恩玺理事长与家属亲切交谈，悉心了解其家庭和生活情况。



张恩玺理事长在现场表示，中国应急关爱基金会是全国应急管理系统关爱应急救援人员的公益慈善组织，有任何困难和需要帮助的地方都可以向组织反映，马士岩等同志在生前政治立场坚定、工作表现优秀，用实际行动诠释了习近平总书记重要训词精神，是我们学习和践行的楷模，其精神永远激励着我们，希望家属能够早日走出悲

痛，过好未来生活。

河北省应急管理厅一级巡视员张子君、河北省消防救援总队政委侯建德和天津市消防救援总队政委回春雷等同志陪同慰问。

(关爱部)

北京青春建设投资集团有限责任公司 向我会捐赠善款100万元

近期，北京青春建设投资集团有限责任公司向我会捐赠善款100万元签约仪式在应急管理部21号办公区举行，张恩玺理事长与北京青春建设投资集团有限责任公司董事长刘树义共同签署了捐赠协议。并向北京青春建设集团有限责任公司颁发爱心企业牌匾。善款捐赠仪式由杨庆生秘书长主持，副理事长许尔锋、商登莹、王光湖、何国家，执行秘书长薛渊博及基金会秘书处各部门负责同志出席捐赠仪式。刘树义董事长在发言时说，北京建设投资集团2004年成立，前期是北京青春建设有限责任公司。2006年，更名为北京青春建设投资集团有限责任公司。目前，旗下有餐饮文化、商贸公司等15家公司，公司的经营以建设工程为主。公司一直非常关心公益慈善事业，一次偶然机会结识张恩玺理事长，说起中国应急关爱基金会，是专门针对应急救援人员及家属救助和矿山尘肺病患者救助，救援人员的英雄事迹和基金会辛勤的工作深深打动着我们，希望今天捐赠善款能为应急救援人员关爱尽微薄之力。



张恩玺理事长在讲话中指出，今天，基金会与北京青春建设投资集团有限责任公司签订了捐赠协议，标志着基金会与北京青春建设投资集团有限责任公司战略合作拉开了序幕。北京青春建设投资集团有限责任公司对基金会的捐赠，表达了公司的一片爱心和对应急救援公益慈善的支持，也彰显了企业的社会责任。他谈到基金会成立20年来，累计投入善款3.5亿余元，救助了近40万名的尘肺病患者，也积极参加了像由中国社会组织促进会发起的乡村振兴文化教育的公益项目等，累计支出6000余万元。前不久，我会在北戴河召开了三届理事会第七次（扩大）会议，进行了内部结构优化，加强了我会的领导力量。树义同志也当选基金会理事，认为基金会是积德行善、扶弱济困的公益慈善事业，所以，要支持基金会的发展。今天举办这个捐赠仪式，一是对于爱心企业和爱心企业家要给予足够的重视，给予爱心企业力所能及的荣誉；二是不断增强同志们对于做好基金会公益慈善事业的责任感、荣誉感，让大家能够看到广大社会人士、企业家这种爱心，激发大家做好本职工作动力。下一步，要强化宣传，倡议各方面的爱心人士关注我们的公益慈善事业。

（陈丽、李强）

我会许尔锋副理事长一行赴北京慰问

11月14日，基金会副理事长许尔锋一行赴北京市通州区消防救援支队慰问工亡同志刘桂利的家属，把应急管理部党委对消防救援干部职工的关心关爱带给基层一线同志的家属。许尔锋副理事长亲切会见刘桂利同志家属，详细询问家属的身体状况和生活情况。



许尔锋副理事长详细了解刘桂利同志生前工作情况，并对他工作表现和奉献精神给予肯定，为一个家庭失去“顶梁柱”表示哀悼，也为消防救援队伍失去一名好战士感到惋惜，希望其家属能够坚强起来，早日走出悲痛，重建未来生活。

许尔锋副理事长在现场表示应急关爱基金会是应急救援队伍体系中的一员，作为应急管理体系的公益慈善窗口为全国应急救援系统提供服务保障，让全系统干部职工拥有归属感和荣誉感，并在出

现伤亡情况下对家属做好抚恤救助工作，为解决家属的后顾之忧提供帮助。

北京市消防救援总队政委刘心元、政治部主任冯向阳，北京市通州区消防救援支队政委雷永利、支队长张敬军等有关同志陪同慰问。

(关爱部)

包钢第三职工医院成为我会定点医院 并接受爱心捐赠

11月8日，基金会副理事长商登莹与第三职工医院院长张治国在包钢第三人民医院共同为定点医院揭牌并签署岩盐气溶胶治疗仪捐赠协议。



国家矿山局内蒙古局党组书记(局长)刘海红、包头市应急局局长赵永文、包头市卫健委副主任靳容、包头消防救援支队队长李杰及医院部分医护人员共同见证揭牌、捐赠仪式。

靳容谈到基金会定点医院挂牌和捐赠，不仅是对包头市医疗卫生工作的支持，也是对广大应急救援人员和尘肺病患者的健康福祉和关怀。

刘海红在讲话中感谢基金会对内蒙古这个煤炭大省的关心关爱，也为矿工的职业健康提供了一定保障，并表示会为基金会、定点医院在职业病防治方面做力所能及的工作。

副理事长商登莹在讲话中介绍了基金会的发展历程、宗旨理念以及在应急救援人员关爱和救助尘肺病患者方面所做的工作和取得的荣誉。他说，包钢第三人民医院的加入，将为基金会的发展壮大提供新鲜血液，增强新的力量。岩盐气溶胶治疗仪的捐赠，是基金会与爱心企业合作的具体实施，旨在为尘肺病患者的治疗康复增添一种手段。基金会期待通过这样的合作，汇聚更多的社会力量，有更多的爱心企业和爱心人士能积极加入到公益事业中来，共同推动尘肺病防治事业的发展，为尘肺病患者和应急救援人员的健康福祉贡献力量。

（陈丽）

山东天安矿业集团有限公司向我会爱心捐赠

11月14日，山东天安矿业集团有限公司向我会捐赠50万元善款，捐赠仪式在山东曲阜举行。

天安矿业集团是一家以煤炭、石油储运、化工、房地产为主的多元发展的民营股份制企业。作为一家有着深厚文化底蕴和强烈社会责任感的企业，关心支持慈善事业，积极履行社会责任，如设立市长基金、捐助下岗职工、支持文化教育事业、捐款救助地震灾区等，彰显了企业的大爱情怀。



我会副理事长商登莹与天安矿业集团总裁郭峰签署捐赠协议，山东办事处主任杨成超向郭峰颁发了捐赠证书。

商登莹副理事长在讲话中谈到，尘肺病作为一种职业病，死亡人数远高于煤矿生产事故的死亡人数，仍然是一个严重的公共卫生问题，特别是在一些高风险行业。天安矿业集团的爱心捐赠，不仅是对基金会的支持，更是对成千上万职业病患者的关爱和帮助。我们的善款来自煤矿企业，服务于广大矿工。这笔资金将直接用于职业病的防治工作，包括尘肺病的筛查、治疗和康复，以及职业健康教育和培训。希望这次捐赠能够成为一个良好的开端，吸引更多企业和个人加入到职业病防治的公益慈善事业中来。

国家矿山局山东局副局长姚文泉出席活动并讲话。执法三处处长崔海龙、执法四处处长杨发喜、天安矿业集团董事长王生超及相关部门负责人及我会爱心企业天河科技公司董事长田胜利、救助部副主任陈丽参加捐赠活动。

(陈丽)

我会商登莹副理事长一行赴安徽省淮南市参加公益捐赠及调研

11月18日，我会和中国中煤能源新集能源股份有限公司在安徽省淮南市共同举办我会爱心企业智能技术进矿山公益捐赠暨瓦斯高突矿井巡检机器人替人座谈会。会议由我会秘书长杨庆生主持。国家矿山安全监察局安徽局二级巡视员张向农到会讲话，中煤能源新集能源股份有限公司副总工程师李军致辞。

北京龙德时代技术服务有限公司董事长毛允德，辽宁瑞华科技公司总经理王栋，鄂尔多斯旺达机械制造公司总经理唐浩分别就《我国高突矿井钻孔精准计量检测瓦斯巡检机器人以及矿井巡检机器人的研究与应用》《煤矿智能综合管控整体解决方案》《湿式喷浆机新技术及应用》作了专题发言。中煤新集刘庄煤矿副总工程师葛新玉、淮河能源谢桥煤矿总工程师陈勇介绍了瓦斯巡检机器人的使用情况，均表示，该系统检测数据可靠，运行稳定，提高了瓦斯治理能力，实现增安、减人、增效，提高煤矿智能化管理水平。感谢基金会为煤矿送来的新技术、新产品，助力矿山安全发展，矿工安康幸福。

我会副理事长、矿山尘肺病防治委员会主任商登莹分别与中煤新集刘庄煤矿、淮河能源集团谢桥煤矿签署了瓦斯巡检机器人系统捐赠协议。



商登莹副理事长在讲话中表示，首先感谢出席会议的各位代表，尤其是国家矿山安全监察局安徽局二级巡视员张向农、中煤能源集团有限公司安环部总经理周应江、煤炭事业部副总监王厚柱等同志，还有中煤能源新集能源股份有限公司李军副总工程师、皖北煤电集团傅昆岚总工程师、淮河能源（集团）股份有限公司李点尚总工程师、淮北矿业（集团）有限责任公司朱世奎总工程师、宿州煤电（集团）有限责任公司朱炳辉首席顾问、安徽理工大学人工智能学院李长河院长等相关同志参加会议。他强调，我们通过开展这一公益活动和座谈会，旨在加强爱心企业与使用单位的交流合作，也为矿山智能化建设工作注入了新动力和活力。他指出，基金会作为应急管理系统和矿山安全系统的全国性公益组织，进一步加强与爱心企业的深度交流合作，共同探讨新形势下矿山作业场所防尘新技术、新工艺和尘肺病预防等重点工作，努力实现资源共享、优势互补。希望大家共襄善举，共同推进新时期应急关爱公益慈善事业发展，依靠驻地矿山安监机构及相关单位的指导与支持，依靠广大爱心企业的真诚付出

与无私奉献，共创公益慈善事业新局面。

期间，商登莹副理事长一行应邀赴我会爱心企业淮南万泰电子股份有限公司调研。



我会爱心企业万泰股份是工信部第二批国家级专精特新重点“小巨人”企业、安徽省“专精特新”企业50强、煤炭行业信息技术企业二十强，万泰商标为中国驰名商标；2023、2024年连续两年荣获淮南市专精特新企业10强、淮南市民营制造企业税收贡献20强、淮南市民营企业综合实力20强等荣誉称号；同时，企业为省级工业设计中心、省级重点软件企业、信息化与工业化融合示范企业、安徽省创新型企业、安徽省绿色工厂。一系列荣誉资质的获得，进一步彰显了公司在业界的良好声誉与影响力，品牌优势明显。发展企业的同时，企业不忘履行社会责任、弘扬公益精神。2019年，曾经向我会捐赠价值200万元10台水动力除尘机，由我会捐赠给开滦和冀中能源使用，该产品以水为动力驱动，节省电能，抑尘效果明显，使用方反应良好。

商登莹副理事长应邀代表我会出席由安徽省安全生产协会举行

的2024安徽·淮南煤炭装备及矿山设备博览会并致辞。淮南市市委副书记、市长张志强和商登莹副理事长及有关领导共同参观展会。



基金会安徽省办事处主任戴钧、基金会救助部、宣传科普部参加以上活动。

(陈丽 李强)

分送: 应急管理部党组成员(11)、应急管理部人事司(1)办公厅(1)、驻部纪检监察组(1)、国家矿山安全监察局党组成员(4)、国家矿山安全监察局各司局(5)、部有关直属事业单位(2)、国家卫生健康委员会职业健康司(1)、民政部慈善事业促进和社会工作司(1)、民政部社会组织管理局基金会管理处(1)、中国社会组织促进会(1)、中华慈善总会(1)
基金会理事长、副理事长、专家委主任、秘书长、理事、各部室、各办事处、各定点医院、法律援助中心、煤矿职业危害检测评价中心、各专项基金

基金会综合部

2024年11月25日印发